

• Uvod • Simptomi • Liječenje

Uvod

Fenciklidin (PCP, anđeoska prašina), stvoren kasnih 1950-tih kao anestetik, jako smanjuje osjet boli. Službena medicinska upotreba PCP-a prekinuta je 1962. godine zbog toga što su bolesnici koji su ga primili često dobili jaku tjeskobu i deluzije, neki su povremeno postajali psihotični. PCP se pojavio kao ulična droga 1967. godine i često se lažno prodavao kao marihuana. Svaki PCP koji se danas može nabaviti na ulici je sintetiziran nelegalno.

Simptomi

PCP deprimira mozak pa osobe koje ga koriste obično ubrzo nakon što uzmu drogu postaju zbunjene i neorijentisane. Može se desiti da ne znaju gdje se nalaze, ko su ili koliko je sati ili koji je dan. Mogu pasti u trans kao da su hipnotizirani. Može se pojačati slinjenje i znojenje. Ovisnici o PCP-u mogu biti ratoborni i kako ne osjećaju bol, mogu se nastaviti boriti čak i kada su teško ozlijeđeni. Povišuje se krvni tlak i srčani rad. Česti su mišićni tremori (tresavice).

Vrlo visoke doze PCP-a mogu uzrokovati visoki krvni tlak koji može dovesti do moždanog udara, slušnih halucinacija (čuju se glasovi), epileptičnih napada (padavičnih konvulzija ili grčeva), po život opasne visoke temperature (hipertermije), kome i moguće smrti.

Hronična zloupotreba PCP-a može oštetiti mozak, bubrege i mišiće. Za ovisnike koji su shizofreničari je vjerojatnije da će postati psihotični danima ili sedmicama nakon upotrebe PCP-a.

Liječenje

Liječenje neke nuspojave PCP-a usmjereno je na specifične učinke, npr. lijekovi se daju za snižavanje visokog krvnog tlaka ili da se zaustave napadi. Kada ovisnici o PCP-u postanu nemirni (kao što ih je većina kad se dovedu na liječenje), stavljaju se u mirnu sobu i omogućuje da se opuste-smire, te im se često kontroliše krvni tlak, srčani rad i disanje. Umirujući govor ne pomaže, zapravo, osoba može postati još nemirnija. Ako mirna okolina ne stiša nemirnu osobu, doktor može dati sredstvo za smirivanje, kao što je diazepam (apaurin). Može se ispumpati želudac i dati lijekovi koji ubrzaju izlučivanje PCP-a iz tijela.